Zkouška z Ekonomie 1 

24.2.2012
Skupina V
Jméno:                                                                    Obor, ročník:

Řešení úloh v části A a B vyznačte (napište) přímo do tohoto testu, řešení části C napište na zvláštní papíry. 

Část A

V těchto úlohách existuje právě jedna správná odpověď. Vyznačte ji zakroužkováním. Pokud chcete svoji odpověď opravit, škrtněte špatnou a zakroužkujte novou odpověď. Za každou správnou odpověď získáte 6 bodů. Pokud vyznačíte více než jednu odpověď, získáte za tuto úlohu 0 bodů. 
1, V následujících grafech tenká čára představuje původní hranici produkčních možností (PPF), tlustá čára PPF poté, co došlo v ekonomice ke změně.
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Předpokládáme, že vědecký vynález zvýšil produktivitu vstupů, používaných pouze k výrobě X. Zakroužkujte graf, který vystihuje tuto změnu.  
2, Uvažujme snížení nabídky ropy z důvodu zavedení kvót. V důsledku toho spotřebitelé ropných produktů snížili poptávané množství ropy, ale o mnoho méně procent než byl růst ceny ropy. Jejich poptávka po ropě je tedy v tomto bodě:

a, cenově elastická

b, důchodově elastická
c, cenově neelastická

d, důchodově neelastická 

e, jednotkově cenově elastická
3, Cena X je 1,50 Kč, cena Y 1,00 Kč. Jestliže je v optimu mezní užitek ze spotřeby Y roven 30, pak mezní užitek ze spotřeby X musí být v optimu roven:

a, 15

b, 20

c, 30

d, 45

e, na základě dostupných informací nelze říci.

Část B

Na tyto otázky může existovat i více než jedna správná odpověď. Vyznačte je zakroužkováním. 

V každé úloze získáte 7 bodů, pokud vyznačíte všechny správné odpovědi a žádnou nesprávnou. Za vyznačení špatné odpovědi nebo nevyznačení správné odpovědi získáte -3 body. Pozor, výsledný bodový zisk za tyto úlohy může být i záporný!  

4. Při nárůstu ceny statku se zjistilo, že substituční efekt pro tento statek je 2 a důchodový efekt pro tento statek je -1. Jak to budete komentovat:

a, to není možné, substituční efekt nemůže být v tomto případě kladný

b, to není možné, důchodový efekt nemůže být v tomto případě záporný

c, statek je Giffenovský

d, celkový efekt je 1

e, statek je luxusní nebo nezbytný

f, celkový efekt je -1

5.  V teorii spotřebitele platí:

a, Každý bod na rozpočtové přímce představuje rozdílnou kombinaci dvou statků.

b, Všechny body na indiferenční křivce mají stejnou hodnotu užitku.

c, Všechny body na rozpočtové přímce stojí stejnou cenu.

d, Všechny body na indiferenční křivce stojí stejnou cenu.
e, Optimum spotřebitele je v bodě kde se rozpočtová přímka dotýká některé indiferenční křivky.

f, Indiferenční křivky se neprotínají.
6. Co z následujícího je možným zdrojem vzniku nedokonale konkurenčních trhů:

a, Diferenciace produktu.

b, Existence legálních bariér vstupu do odvětví: patenty, koncese.

c, Vstup do odvětví je možný jen s vynaložením nákladů.

d, Zrušení DPH. 

e, Nedokonalá informovanost kupujících.

f, Zrušení cla nebo kvóty. 

Část C
Vyřešte jednotlivé příklady a všechny svoje kroky zdůvodněte. Řešení pište na zvláštní papír(y). 
7. Na dokonale konkurenčním trhu balícího papíru působí 100 identických firem. Každá z nich vyrábí v krátkém období s variabilními náklady AVC = 2q2 -12q + 20 a fixními náklady ve výši 10 Kč. 
A, Napište rovnici tržní nabídky balícího papíru. Za jakou minimální cenu jsou firmy ochotny krátkodobě prodávat balící papír?..................................................................................12 bodů    
B, Spočtěte prodejní cenu balícího papíru a přebytek spotřebitelů za předpokladu, že poptávka po balícím papíru je:  P = 100 – 0.1Q, kde Q je celkové poptávané množství balícího papíru..............................................................................................................................12 bodů  
8. Firma v monopolistické konkurenci krátkodobě vyrábí s produkční funkcí 
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Cena vstupu 
[image: image6.wmf]x

 je 3 Kč. Na trhu výstupu je poptávka p = 108 –3q. Jaká je funkce celkových nákladů? Jaké bude optimální množství výstupu a vstupu, pokud chce firma maximalizovat zisk? Za jakou cenu bude firma prodávat výstup? Jaký zisk bude firma realizovat?  .....19 bodů
9.  Monopol maximalizující zisk vyrábí krátkodobě s celkovými náklady 
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Poptávka je dána rovnicí: p = 20 – 3q. Jaký je optimální výstup, cena a zisk monopolu? Pak může udělat technologickou změnu a vyrábět s celkovými náklady
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kde a je parametr. Určete v jakém intervalu musí být tento parametr, aby se monopol rozhodl udělat technologickou změnu...........................................................................18 bodů
Zkouška z Ekonomie 1

24.2.2012

Skupina W
Jméno:                                                        Obor, ročník:
Řešení úloh v části A a B vyznačte (napište) přímo do tohoto testu, řešení části C napište na zvláštní papíry. 

Část A

V těchto úlohách existuje právě jedna správná odpověď. Vyznačte ji zakroužkováním. Pokud chcete svoji odpověď opravit, škrtněte špatnou a zakroužkujte novou odpověď. Za každou správnou odpověď získáte 6 bodů. Pokud vyznačíte více než jednu odpověď, získáte za tuto úlohu 0 bodů. 

1, V následujících grafech tenká čára představuje původní hranici produkčních možností (PPF), tlustá čára PPF poté, co došlo v ekonomice ke změně.
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Předpokládáme, že legislativní zásah snížil produktivitu vstupů, používaných pouze k výrobě Y. Zakroužkujte graf, který vystihuje tuto změnu.
2, Pokud 10% zvýšení příjmu domácností vyvolalo 5% zvýšení nakupovaného množství televízorů, pak poptávka po televizorech je v daném bodě:

a, důchodově elastická

b, jednotkově cenově elastická

c, důchodově neelastická

d, cenově elastická
e, cenově neelastická
3,  Pozice a tvar rozpočtového omezení spotřebitele jsou dány:

a, zvyky spotřebitelů a velikostí jejich důchodů

b, pouze cenou nakupovaného zboží
c, zvyky, výší disponibilního důchodu a cenou nakupovaného zboží

d, cenou nakupovaného zboží, výší disponibilního důchodu, ale ne zvyky

e, pouze zvyky spotřebitelů
Část B
Na tyto otázky může existovat i více než jedna správná odpověď. Vyznačte je zakroužkováním. 

V každé úloze získáte 7 bodů, pokud vyznačíte všechny správné odpovědi a žádnou nesprávnou. Za vyznačení špatné odpovědi nebo nevyznačení správné odpovědi získáte -3 body. Pozor, výsledný bodový zisk za tyto úlohy může být i záporný!  

4. Při poklesu ceny statku se zjistilo, že substituční efekt pro tento statek je 2 a důchodový efekt pro tento statek je -1. Jak to budete komentovat:

a, to není možné, substituční efekt nemůže být v tomto případě kladný
b, to není možné, důchodový efekt nemůže být v tomto případě záporný

c, statek je Giffenovský

d, celkový efekt je 1
e, statek je luxusní nebo nezbytný
f, celkový efekt je -1
5. V modelu monopolistické konkurence na trhu výrobku (produktu) A platí, že:

a, všichni vyrábí produkt A, nerozlišitelný od ostatních (jednotná kvalita, homogenita produkce)

b, cena produktu A je dána trhem a je pro každého výrobce exogenním parametrem (ten nemůže cenu vědomě ovlivnit, je tzv. cenovým příjemcem)

c, firma v dlouhém období vykazuje pouze nulový zisk
d, pro optimum firmy maximalizující obrat platí: MR=0

e, pro optimum firmy maximalizující zisk platí: MC=AR

f, nabídka je dokonale elastická

6. Pro akciovou společnost platí:

a, tvoří ji minimálně 5 fyzických osob nebo 2 právnické

b, akcionáři ručí za závazky společnosti celým svým majetkem
c, každý akcionář má jeden hlas se stejnou vahou
d, podíl na zisku vyplácí akcionářům ve formě dividend
e, minimální základní vklad je 200 000 Kč

f, povinná je dozorčí rada
Část C

Vyřešte jednotlivé příklady a všechny svoje kroky zdůvodněte. Řešení pište na zvláštní papír(y). 

7. Monopol maximalizující zisk vyrábí krátkodobě s celkovými náklady 
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Poptávka je dána rovnicí: p = 13 – 2q. Jaký je optimální výstup, cena a zisk monopolu? Pak může v dlouhém období udělat technologickou změnu a vyrábět s celkovými náklady


[image: image15.wmf]32

1

5

3

TCqqqa

=-++


kde a je parametr. Určete v jakém intervalu musí být tento parametr, aby se monopol rozhodl neudělat technologickou změnu.......................................................................18 bodů
8. Na dokonale konkurenčním trhu balícího papíru působí 50 identických firem. Každá z nich vyrábí v krátkém období s variabilními náklady AVC = q2 -6q + 10 a fixními náklady ve výši 20 Kč. 

A, Napište rovnici tržní nabídky balícího papíru. Za jakou minimální cenu jsou firmy ochotny krátkodobě prodávat balící papír?..................................................................................12 bodů    
B, Spočtěte prodejní cenu balícího papíru a přebytek spotřebitelů za předpokladu, že poptávka po balícím papíru je:  P = 90 – 0.4Q, kde Q je celkové poptávané množství balícího papíru..............................................................................................................................12 bodů  

9. Firma v monopolistické konkurenci krátkodobě vyrábí s produkční funkcí 
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Cena vstupu 
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 je 2 Kč. Na trhu výstupu je poptávka p = 100 – 4q. Jaká je funkce celkových nákladů? Jaké bude optimální množství výstupu a vstupu, pokud chce firma maximalizovat zisk? Za jakou cenu bude firma prodávat výstup? Jaký zisk bude firma realizovat?  .....19 bodů
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